
 

 

第 109 回 スマイルグループホーム運営推進会議 議事録 

日 時 2026年  1月27 日（ 火） 14:00～15：00 

場 所 スマイルデイサービスセンター内研修室 

出席者数 総数 6名 

出席者 

（敬称略） 

岡田真悟（令和６年度寺倉自治会長）橘光洋（米原市民生委員・児童委員）北村亨（米原市 

くらし支援部・高齢福祉課）桐山辰也（地域包括支援センター）森田久美（デイサービスセンター 

管理者）塚田幸（グループホーム管理者） 

ご入居者 不参加 

欠席者（敬称略） 中嶌礼子（ご家族代表）川邊正茂（令和７年度寺倉自治会長）𠮷田真也（事務局・施設代表） 

書 記 塚田 幸 

  
1. 開会挨拶（司会・グループホーム管理者）  

・今回よりご参加いただく、米原市民生委員・児童委員を務めてくださる橘様より、ご挨拶を 

お願いしました。 

橘様…民生委員に就任し、１か月が経ちました。今は、独居のお宅へ挨拶に回らせていただ 

     いています。これから勉強させていただきますので、よろしくお願いします。  

 

各運営推進会議担当者より、自己紹介をさせていただきました。 

 

 

  【協議事項】 
 

2.スマイル GH でのご入居者の方の生活状況と運営についての現状報告  

  

  稼働実績   2025 年 11 月 88.9％   12 月  84.9％  

           12 月に 1 名の方が入所されました。 

           また、2 名の方が 1 週間から 2 週間程入院されました。 

 

  ご入居者介護度  要介護 1…4 名  要介護 2…４名   要介護 4…１名  

               

 

3.事業の概要について  

 

 ・認知症カフェ  

 12 月 16 日には、認知症カフェを行わせていただきました。グループホームの畑で獲れました  

サツマイモがありましたので、皆様でスイートポテトとみかんゼリーをお作りいただきました。残念  

ながら来客の方はありませんでしたが、皆様でお作りいただいたスイーツは、おやつの時間に 

美味しくお召し上がりくださいました。 

 

 ・クリスマス会  

 12 月 19 日には、デイサービスセンターと合同でクリスマス会を行わせていただきました。  

よし笛の会によるトーンチャイムの演奏をお聞きくださり、皆様はきれいな音色に合わせて歌を歌っ 

てくださり、リフレッシュされたご様子でした。トーンチャイムの演奏の後は、クリスマスケーキの飾り 

付けを行ってくださり、チョコレート等をかわいくトッピングしてくださいました。出来上がったケーキ  

を「食べるのがもったいないな」と仰られながらも、美味しそうにお召し上がりくださいました。 



 

 ・家族会  

   12 月 21 日には、スマイルグループホーム家族会を行わせていただきました。ほぼ全員のご家族  

がご参加くださいました。デイサービスセンターのフロアーにて、お昼におくむら様で注文させてい  

ただいたお弁当を召し上がっていただきました。昼食の後は、レクレーション活動を行わせていた 

だき、輪くぐりリレー、風船運びリレー、ピンポン玉運びの各ゲームを、ご入居者とご家族と協力さ 

れながら、楽しそうに頑張ってくださいました。レクレーション活動の後はしめ縄作りをさせていた  

だき、皆様ご家族とアイデアを出し合いながら、いろいろな綺麗な飾りをしめ縄に飾り付けてくださ  

ると、センスの良い素敵なしめ縄が出来上がりました。２つお作りいただいたのですが、一つは居  

室に飾らせていただき、もう一つはご家族にお持ち帰りいただきました。大変良い思い出の品にな  

ったかと思います。 

    

 ・書初めとお茶会  

お正月には、お茶会をさせていただきました。職員がお抹茶をたてさせていただき、皆様には  

五平餅をお作りいただきました。ご飯を潰していただき平に伸ばして楕円形に整えてくださった後  

醤油を塗っていただきました。職員が焼かせていただくと、リビングに美味しそうな匂いが漂い、 

皆様「いい匂いがしてきた」と仰られながら、お抹茶と一緒に美味しそうに召し上がられました。 

また、2 日には書初めを行わせていただき、皆様は「お正月、春、令和」等の字を力強く書いて  

  くださいました。書いて下さった書初めはお部屋に貼らせていただき、ご家族にも拝見いただき  

  たいと思っております。 

 

 ・お誕生日会  

1 月には、お 2 人の方がお誕生日を迎えられましたので、お誕生日会を行わせていただきまし 

た。今回は、皆様で白玉ぜんざいをお作りいただき、ハッピーバースデーの歌とともにお祝いを  

 させていただきました。職員から顔写真入りのフォトフレームをプレゼントさせていただくと「ありが  

とう」と喜ばれ、とても素敵な笑顔を見せてくださいました。 

  

 ・初詣外出  

   1 月 18 日には、長浜八幡宮へ初詣外出をさせていただきました。6 名のご家族がご参加くださ 

り、賑やかな初詣となりました。皆様はご家族や職員とご一緒に拝殿にお参りされた後、境内を散  

歩されたりされ、楽しいひと時をお過ごしくださいました。お帰り前には、皆様、ご家族とご一緒に集  

合写真を撮らせていただき、笑顔の素敵な良い写真が出来上がりました。 

 

 ・外部評価  

   外部評価の結果が１月に届き、目標達成計画を作成して終了しました。市役所へ提出させて  

いただいた後に、ワムネットへ公表されます。調査機関よりアンケートの結果集計等が届きました  

ら、また報告させていただきます。 

 

 ・自己評価  

   令和７年度の自己評価を実施しております。自ら提供する介護サービスの質の評価を年に１度  

実施し、定期的に外部の評価を受け公表することが義務付けられています。  

 

 

4. 質疑応答  

(委員の方より)…（自己評価について質問されました）自己評価で職員が行った評価に対して、  

管理者が職員の評価をするのですか？  

（塚田より）…  職員に対して評価をすることはありませんが、課題に対してどのような実践をした  

かを確認し、全員の評価（実践）をまとめています。  

 

 

 

 



（塚田より）…  寺倉の年次行事は、もう決まっていますでしょうか？  

(委員の方より)…3月に定期総会があります。5月には決まると思いますので、報告があるかと思い  

ます。 

           新しい自治会長は現役で仕事をされておられる方なので、運営推進会議の日  

           程について、早めに報告されると都合をつけてくださるかと思います。 

（塚田より）…   そうさせていただきます。ありがとうございます。 

 

 

  5.次回運営推進会議開催日時について  

次回は、2026 年 3 月の開催を予定いたしております。日程は第４週の火曜日に予定していま  

す。   

   また改めて、ご案内をさせていただきます。 

 

 

以上  

 

                          スマイルグループホーム  運営部長・管理者  塚田  幸  

                                           電話番号  0749－ 54－8202 

 


